

1个新班+1场颁奖=N种可能

2025年春季少儿公益培训班开班仪式

与2024年“童享未来”少年儿童创意设计活动颁奖典礼同步举行

本报讯(记者 孙鸿)3月8日,2025年春季少儿公益培训班开班仪式与2024年“童享未来”少年儿童创意设计活动颁奖典礼同步举行。市妇联、市妇儿活动中心相关负责人、获奖学员代表、公益培训班师生及家长代表等近百余人共聚一堂,见证少年儿童艺术教育成果,开启新一期公益培训征程。

活动以表彰2024年“童享未来”少年儿童创意设计活动优秀作品拉开序幕。据悉,该活动由全国“双有”主题教育活动组委会发起,市妇女儿童活动中心广泛动员,共征集全市百余幅作品,经遴选报送40幅参与全国及省级评选,最终17名学员斩获

国家级奖项,市妇儿活动中心更荣膺全省“优秀组织奖”。颁奖环节中,市妇联负责人为全国二、三等学员颁发证书及奖品,活动中心负责人则为全省一等奖获得者授奖。手捧荣誉的孩子们笑容灿烂,现场掌声不断,展现淮南少儿艺术创作的蓬勃活力。

市妇联负责人在致辞中向获奖学员表示祝贺,并强调妇女儿童事业与文化教育深度融合的重要意义。她指出,公益培训旨在为全市少年儿童搭建普惠性文化艺术学习平台,让更多家庭共享优质公共教育资源。2025年春季班将开设陶笛、创意美术、阅

读与表达、绘画素描及合唱团五类课程,以多元化艺术门类激发少儿潜能,助力全面发展。她寄语学员珍惜学习机会,在课程中增长见识、提升素养,将所学转化为成长动力。

仪式现场,往期陶笛班学员以悠扬乐声献上《故乡的原风景》《送别》两首经典曲目,清亮笛音传递艺术教育的丰硕成果,也为新一期培训奏响序章。市妇儿活动中心负责人表示,未来将紧扣少年儿童需求,持续优化课程设置,引入更丰富、新颖的公益教育项目,打造家长信赖、社会认可的教育阵地,让公益培训惠及更多家庭。



让校园充满 “抱抱能量” 一起对抗冷漠的欺凌

本报讯(记者 李舒韵 通讯员 谢全)3月7日,龙湖中学邀请律师李慧为七年级师生送上主题为“拒绝校园欺凌,预防未成年人犯罪”的法治讲座。

李慧为学生们普及了未成年人的权利、未成年人的不良行为、未成年人的自我保护以及国家对未成年人的保护等相关法律知识。通过视频短片和真实的校园欺凌案例,李慧用通俗易懂的语言,生动阐述了校园欺凌的定义,将欺凌分为肢体欺凌、网络欺凌、社交关系欺凌、言语欺凌等几个方面,并分析了被欺凌者和欺凌者的特点。

法治讲座过程中,李慧以现场问答的方

式与学生互动交流,并为同学们讲授了受到不法侵害时如何正确地保护自己,还为同学们普及了几种常见的未成年犯罪类型、犯罪成因以及相应的法律后果,呼吁同学们尊重每一个人,对校园欺凌说“不”,既不做施暴者,又不做受害者,更不做冷眼旁观者,遇事莫冲动,做一个尊法守法学法用法的好学生。

此次法治讲座进一步拓展了法治宣传范围和广度,有效提升了师生们的法治意识,切实在校园营造了浓厚的法治氛围,为青少年健康成长和创建法治校园、和谐校园筑牢法治基础。

少儿非遗文化体验 听爷爷说“炭粉的神话”



本报讯(记者 李严 摄影报道)3月8日下午,一场少儿非遗体验活动在潘集区炭精画非遗传承人张文道的工作室精彩上演。来自蚂蚁力量儿童义工团的30多位小朋友齐聚于此,体验非遗项目炭精画的奇妙技法。

“想要画出这样的层次感,得用麂皮擦笔蘸取炭粉,一遍又一遍地精心晕染。而这九宫格定位法,则是确保五官比例精准无误的关键所在。”现场,张文道手把手教学,从炭精画的起源发展、技法特点和传承现状讲起,实践过程中又细致地展示着画作的每一处细节。孩子们围聚在一起,屏气凝神地观摩着,不禁发出阵阵惊叹:“这画得比照片还逼真,简直就像真人一样!”

据了解,今年张文道还将开展更多的非遗进社区、进学校活动,“我们希望炭精画这小小的炭粉,不仅仅局限于纸张之上,更要在科技与童心交融的广阔天地间自由飞舞,绽放出更加绚烂的光彩。”张文道满怀憧憬地说道。

模拟法庭活动 助力法治教育

本报讯(通讯员 董丽萍)3月7日,淮南市第十五中学组织学生前往大通区人民法院开展了一场别开生面的模拟法庭活动,为学生送上一堂生动且深刻的法治教育课,助力学生法治意识的萌芽与成长,为未来人生道路筑牢法治基石。

当日上午9时30分,随着法槌落下,模拟法庭活动正式开始。学生们身着专业制服,分别扮演审判长、审判员、书记员、公诉人、辩护人以及被告人等角色,依照真实法庭的审判程序,有条不紊地进行模拟庭审。整个过程严谨流畅,学生们全情投入,将法庭的庄重严肃展现得淋漓尽致。

在参与过程中,学生们不仅熟悉了法庭

的审判流程,还对法庭上的法律知识与诉讼程序有了更深入的学习。庭审期间,大通区人民法院的法官们对学生的表现进行了专业指导与点评,助力孩子们加深对法律工作的认知。

淮南市第十五中学校长表示,此次模拟法庭活动为学生搭建了一座将课堂法律知识与实践相结合的桥梁。通过这种形式,学生的法律意识与法治观念得以增强,团队合作精神和语言表达能力也得到了锻炼。模拟法庭活动不仅为学生带来了深刻的法治教育体验,更为他们播下了法治的种子,相信这颗种子将在未来的学习和生活中生根发芽,茁壮成长。